

VISIODENT  
*Société Anonyme au capital de 720.676,64 €*  
*Siège social : 30 bis, rue du Bailly*  
*93210 - LA PLAINE ST DENIS*

**327 500 849 RCS BOBIGNY**

<b>EXPOSE SOMMAIRE SITUATION DE LA SOCIETE AU COURS DE L'EXERCICE ECOULE</b>
--

**1. MARCHE DES AFFAIRES**

support technique et formation) sur le premier semestre 2014.

**1.1 Situation de la société**

La Société a connu en 2014 une augmentation de son chiffre d'affaires de 0,70%.

Cette relative stabilité est due à la progression du chiffre d'affaires de la maintenance, des logiciels et des services qui a compensé la baisse du chiffre d'affaires de la radiologie numérique provoqué par l'arrêt de la commercialisation des machines de panoramiques numériques.

Cette augmentation des services est aussi due à un élément exceptionnel correspondant à l'augmentation des formations en ligne due à la mise en œuvre de la nouvelle nomenclature CCAM (Classification Commune des Actes Médicaux)

**1.2 Progrès réalisés**

La Société a migré l'intégralité de son parc client vers la version comprenant la nouvelle nomenclature CCAM.

**1.3 Difficultés rencontrées :**

Les formations et les migrations vers la nouvelle version en des délais très courts imposés par les Caisses d'Assurance Maladie ont nécessité de gros efforts de toutes les équipes (développement,

**2. RESULTATS DE L'EXERCICE ECOULE**

Le chiffre d'affaires au 31 décembre 2014 ressort à 7.217.832 euros contre 7.167.764 euros en 2013.

La structure du chiffre d'affaires est ainsi constituée :

- **Vente de services : 5.100.174 €**

- **Vente de marchandises** et de produits finis : **2.117.658 €**

Le chiffre d'affaires se décompose de la manière suivante :

- 69,62 % pour les logiciels, services et maintenances (62,52 % en 2013)

- 23,97 % pour les ventes d'imagerie (contre 29,77 %)

- 0,66 % pour le matériel informatique (contre 2,50% en 2013)

- 5,12 % pour le E-commerce (contre 5,11 % en 2013)

Le chiffre d'affaires à l'exportation diminue et s'établit à 774.709 € contre 985.282 € en 2013.

On constate une diminution de la production immobilisée. Les produits d'exploitation, après transfert de charges s'établissent à

7.599.004 € contre 7.919.578 euros en 2013, soit une baisse de 4,04 %.

Le taux de marge brute est passé de 76,03 % en 2013 à 84,57 % en 2014.

Parallèlement, sur l'ensemble de l'exercice les charges d'exploitation ont diminué de 17,12 %, passant de 8.361.650 euros en 2013 à 6.929.221 euros pour l'exercice 2014.

Les postes qui ont le plus fortement varié sont :

- ✓ Les achats de marchandises y compris les droits de douane : de 400.698 € en 2013 on atteint 282.305 € en 2014 (-29,5 %)
- ✓ Les achats de matières premières et autres approvisionnements qui atteignent 635.311 € contre 1.357.961 €, soit une diminution de 53,2 %,
- ✓ Les autres achats et les charges externes ; + 8,9 %
- ✓ Les salaires et traitements : - 31,7 % et les charges sociales : - 34,1 %

Il en ressort un résultat d'exploitation positif de 669.783 € contre un résultat d'exploitation négatif de 442.071 euros en 2013.

Compte tenu de la perte financière de 32.288 €, le bénéfice courant avant impôts s'établit à 637.495 euros contre une perte de 472.225 euros en 2013.

Après prise en compte d'une perte exceptionnelle de 108.940 euros dont 127.887 euros correspondant à des charges exceptionnelles sur opérations de gestion, le bénéfice de l'exercice ressort à 528.555,14 euros contre une perte de 533.625,60 € au 31 décembre 2013.

### **3. ACTIVITE DE VISIODENT EN MATIERE DE RECHERCHE ET DEVELOPPEMENT au COURS DE L'EXERCICE 2014**

L'activité a principalement consisté en l'élaboration des nouvelles versions de toutes les

lignes logiciel de la société Visiodent ligne 500, 100, et Gesdent pour intégrer la nouvelle nomenclature.

### **4. SITUATION FINANCIERE ET D'ENDETTEMENT**

Les emprunts et dettes financières ont diminué sur l'exercice. Ils représentent 884.278 € à la clôture de l'exercice 2014 contre 1.104.840 € en 2013. Ils se décomposent de la manière suivante :

- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 3,80 % : 21.360 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 3,40 % : 186.462 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 3,40 % : 225.000 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 0 % : 229 000 €
- ✓ Emprunt à Long terme au taux de 2,50 % : 221.686 €

Les ratios clés d'endettement : endettement sur capitaux propres, endettement sur chiffre d'affaires :

- sur capitaux propres :  $884.278 / 2.163.026 = 40,88 \%$

- sur chiffre d'affaires :  $884.278 / 7.217.832 = 12,25 \%$

### **5. PERSPECTIVES D'AVENIR**

Les perspectives d'avenir vont vers une migration progressive des versions actuellement desktop vers des versions internet. Certains modules comme l'agenda ou la gestion de stocks en cours de développement.

Depuis le 1<sup>er</sup> janvier 2015, il n'y a pas eu d'évènement important sur l'activité de la Société.